

真心真情 温暖你我

□牡丹晚报全媒体记者 姜培军

总有一种真情能触动我们的心弦,总有一种感动让我们泪流满面。2023年,无论是春天的花开还是夏天的滂沱大雨,无论是秋天的金风还是冬天的鹅毛大雪,因为你的爱,菏泽大地充满了温暖。

亲情、友情、家国情,真心真情,温暖你我。

轮椅上的爱情坚守

俗话说“久病床前见真情”,成武县伯乐集镇马楼行政村小马楼村村民刘玉丹在丈夫车祸瘫痪后,扛起了整个家庭的重担,用乐观和坚守,无微不至地照顾着丈夫,在她的精心照料下,丈夫的身体一天比一天好,如今已能自己慢慢站起来。六年来,她用无私的付出,演绎轮椅上的爱情坚守。

高秉涵时隔三年再次返乡

一炷清香,两行热泪,化作一世相思。6月12日上午,88岁的高秉涵携妻将子跨越台湾海峡回到家乡,焚香祭酒,缅怀自己的父母。“爹,娘,春生来看你们了!”当日上午,在菏泽鲁西新区吕陵镇高孙庄村西的父母墓地前,高秉涵庄重地上香、烧纸、添坟。

仲夏时节,高秉涵时隔三年再次跨越台湾海峡回到菏泽。在菏泽期间,他祭祀

2016年的一天,丈夫李文朝在下班的路上遭遇车祸,不省人事,经过抢救,李文朝的命是捡回来了,但生活完全不能自理。看着重伤的丈夫、年幼的女儿、年迈的公婆,刘玉丹咬紧牙关,决定用柔弱的身躯扛起家庭的重担。一年365天,刘玉丹每天就像一个不停旋转的陀螺,喝药吃饭、洗澡擦背、端屎倒尿都是刘玉

丹一个人来完成。

在刘玉丹的悉心照料下,如今李文朝可以慢慢地从轮椅上站起来了,一度风雨飘摇的家,在刘玉丹的坚强支撑下越来越有希望。

是最后一次了。”高秉涵说,为了不使旅台老兵生当游子、死作游魂,他联合其他有志之士在台湾成立了洄源协会,由台湾大学教授张志铭任会长。张志铭先辈从大陆迁往台湾,至他已经是第八代,几百年来爱国深情从未改变。“下一次再送旅台老兵骨灰回家,就是张志铭会长了,他任重道远。”高秉涵说。张志铭表示,将尽己所能、不负使命。

17岁男孩为脑瘫同学撑起一片天

从上下楼梯到穿衣吃饭,从上厕所到打开电脑网页,冬天遮风夏天挡雨,17岁的曹县男孩程俊浩用稚嫩的双手为脑瘫同学刘景闯撑起了一片天。5年来,程俊浩以实际行动诠释了什么是善良、无私和奉献,也让刘景闯感受到了人间温暖,看到了人性光辉。

21岁的刘景闯,家住曹县普连集镇三官庙村,因早

产缺氧造成脑瘫。幸运的是,他遇到了程俊浩。程俊浩主动陪刘景闯说话聊天,并在学习和生活上为其提供一些力所能及的帮助。

2022年,刘景闯、程俊浩一起从曹县普连集镇中学毕业,随后进入曹县职业教育中等专业学校学习。在程俊浩的带动下,他们所在班级成立了志愿服务队,全班男生轮流照顾刘景闯

的生活和学习。刘景闯今年21岁,比程俊浩大了4岁。在行动上,程俊浩是刘景闯的好帮手,在为人处世上,刘景闯又给了程俊浩不少指导和帮助。

曹县职业教育中等专业学校也为刘景闯提供了很多帮助。如今,刘景闯在校读书不交学费,学校还为其免除了所有的住宿费、教辅书费、生活费、校服费。



家国情深



爱心涌向甘肃地震灾区



异地救援,彰显大爱菏泽



17岁男孩为脑瘫同学撑起一片天

“中国好人”谱写“最美家风”

2023年第三季度“中国好人榜”于11月发布,

住成武县南鲁集镇党庄村的孔美荣荣膺“孝老爱亲”榜“中国好人”。30年前,24岁的孔美荣在病床前侍候重病的婆婆,照顾两个失去父母的年幼侄子直到他们长大成人。如今,两个侄子都已成家立业,他们称呼孔美荣为妈妈。从风华正茂的婶娘、母亲,到满头华发的婆婆、奶奶,孔美荣用30年的时间谱写出“最美家风”。

时间回溯到1992年,孔美荣丈夫的二哥因病去世,二嫂改嫁他乡,留下了一个3岁和一个刚满1岁的孩子,孔美荣的公婆承担起照顾两个孙子的责任。婆婆去世后,孔美荣就将瘫痪的公公和两个侄子接到自己家,婶娘从此成了“娘”。

为了给公公治病、养育4个

孩子,孔美荣节俭到了令人难以想象的程度,就连最简单的一日三餐也处处节省。“最困难的时候,炒菜用盐都得借。”说到这里,孔美荣眼眶泛红,忍不住流下眼泪,“孩子得长身体需要营养,公公的身体也需要营养,我就养了一些鸡,把鸡蛋攒起来给他们补充营养。”在孔美荣的精心照料下,二哥家的孩子与自己的孩子同吃一锅饭、同读一本书,茁壮成长,养成了互敬互爱、勤劳善良、乐观向上的良好品格。

一晃孩子们都长大成人了,她东拼西凑,和丈夫一起张罗着给两个侄子建起新房。现在,孔美荣的两个女儿都已经结婚,生活幸福美满;两个侄子也都成家立业,生活和和美美。

孔美荣的事迹传遍了四里八乡,她先后被评为“感动成武年度人物”,入选“菏泽好人榜”。今年1月,孔美荣获评“山东好人”称号;11月,又荣登“中国好人榜”。

异地救援,彰显“大爱菏泽”

也许自然灾害能撕裂山河,但人类血脉相连的高贵品格永远不会失落;也许时间能冲淡记忆,但守望相助的人间大爱将被人们永远铭记。8月,河北省涿州市汛情牵动着菏泽人民的心,多支救援队星夜驰援,爱心企业、爱心人士纷纷捐赠物资,温暖感人的画面每天都在上演。菏泽蓝天救援队、单县斑马义务救援协会、定陶天马义务救援协会……多支救援力量克服吃住行等各方面的困难,在涿州抢救被困人员、抢运物资,受到当地群众称赞。

12月18日23时59分,甘肃

省临夏州积石山县发生6.2级地震。此次地震造成重大伤亡令菏泽人民痛心,受灾群众的安危冷暖牵动着菏泽人民的心。一支支救援力量星夜驰援,一车车爱心物资汇聚地震灾区。千万菏泽人都在念叨着同一句话:“同‘甘’共苦,‘菏’衷共济!”

生死相托,血脉相连。近年来,无论哪里无论是谁,只要遇到困难,菏泽人总会撸起袖子,冲在支援第一线。汶川地震、武汉疫情、河南水灾、河北涿州水灾、甘肃地震……每一次驰援、每一次出手相助都有菏泽人的身影。